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1.增值稅暫行條例

(2008 年 11 月 10 日國務院令第 538 號，1993 年 12 月 13 日國務院令

第 134 號發佈，2008 年 11 月 5 日國務院第 34 次常務會議修訂通過，

自 2009 年 1 月 1日起施行)

第一條 在中華人民共和國境內銷售貨物或者提供加工、修理修配勞務以及進

口貨物的單位和個人，為增值稅的納稅人，應當依照本條例繳納增值稅。

第二條 增值稅稅率：

(一)納稅人銷售或者進口貨物，除本條第(二)項、第(三)項規定外，稅率

為 17%。

(二)納稅人銷售或者進口下列貨物，稅率為 13%：

1.糧食、食用植物油；

2.自來水、暖氣、冷氣、熱水、煤氣、石油液化氣、天然氣、沼氣、居民

用煤炭製品；

3.圖書、報紙、雜誌；

4.飼料、化肥、農藥、農機、農膜；

5.國務院規定的其他貨物。

(三)納稅人出口貨物，稅率為零；但是，國務院另有規定的除外。

(四)納稅人提供加工、修理修配勞務(以下稱應稅勞務)，稅率為 17%。

稅率的調整，由國務院決定。

第三條 納稅人兼營不同稅率的貨物或者應稅勞務，應當分別核算不同稅率

貨物或者應稅勞務的銷售額；未分別核算銷售額的，從高適用稅率。
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第四條 除本條例第十一條規定外，納稅人銷售貨物或者提供應稅勞務(以下

簡稱銷售貨物或者應稅勞務)，應納稅額為當期銷項稅額抵扣當期進項稅額後

的餘額。應納稅額計算公式：

應納稅額＝當期銷項稅額－當期進項稅額

當期銷項稅額小於當期進項稅額不足抵扣時，其不足部分可以結轉下期繼

續抵扣。

第五條 納稅人銷售貨物或者應稅勞務，按照銷售額和本條例第二條規定的稅

率計算並向購買方收取的增值稅額，為銷項稅額。銷項稅額計算公式：

銷項稅額＝銷售額×稅率

第六條 銷售額為納稅人銷售貨物或者應稅勞務向購買方收取的全部價款和

價外費用，但是不包括收取的銷項稅額。

銷售額以人民幣計算。納稅人以人民幣以外的貨幣結算銷售額的，應當折

合成人民幣計算。

第七條 納稅人銷售貨物或者應稅勞務的價格明顯偏低並無正當理由的，由

主管稅務機關核定其銷售額。

第八條 納稅人購進貨物或者接受應稅勞務(以下簡稱購進貨物或者應稅勞務)

支付或者負擔的增值稅額，為進項稅額。

下列進項稅額准予從銷項稅額中抵扣：

(一)從銷售方取得的增值稅專用發票上註明的增值稅額。

(二)從海關取得的海關進口增值稅專用繳款書上註明的增值稅額。

(三)購進農產品，除取得增值稅專用發票或者海關進口增值稅專用繳款書

外，按照農產品收購發票或者銷售發票上註明的農產品買價和 13%的扣除率計

算的進項稅額。進項稅額計算公式：

進項稅額＝買價×扣除率

(四)購進或者銷售貨物以及在生產經營過程中支付運輸費用的，按照運輸

費用結算單據上註明的運輸費用金額和 7%的扣除率計算的進項稅額。進項稅

額計算公式：

進項稅額＝運輸費用金額×扣除率
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准予抵扣的項目和扣除率的調整，由國務院決定。

第九條 納稅人購進貨物或者應稅勞務，取得的增值稅扣稅憑證不符合法律、

行政法規或者國務院稅務主管部門有關規定的，其進項稅額不得從銷項稅額中

抵扣。

第十條 下列項目的進項稅額不得從銷項稅額中抵扣：

(一)用於非增值稅應稅項目、免徵增值稅項目、集體福利或者個人消費的

購進貨物或者應稅勞務；

(二)非正常損失的購進貨物及相關的應稅勞務；

(三)非正常損失的在產品、產成品所耗用的購進貨物或者應稅勞務；

(四)國務院財政、稅務主管部門規定的納稅人自用消費品；

(五)本條第(一)項至第(四)項規定的貨物的運輸費用和銷售免稅貨物的

運輸費用。

第十一條 小規模納稅人銷售貨物或者應稅勞務，實行按照銷售額和徵收率計

算應納稅額的簡易辦法，並不得抵扣進項稅額。應納稅額計算公式：

應納稅額＝銷售額×徵收率

小規模納稅人的標準由國務院財政、稅務主管部門規定。

第十二條 小規模納稅人增值稅徵收率為 3%。

徵收率的調整，由國務院決定。

第十三條 小規模納稅人以外的納稅人應當向主管稅務機關申請資格認定。具

體認定辦法由國務院稅務主管部門制定。

小規模納稅人會計核算健全，能夠提供準確稅務資料的，可以向主管稅務

機關申請資格認定，不作為小規模納稅人，依照本條例有關規定計算應納稅額。

第十四條 納稅人進口貨物，按照組成計稅價格和本條例第二條規定的稅率計

算應納稅額。組成計稅價格和應納稅額計算公式：

組成計稅價格＝關稅完稅價格＋關稅＋消費稅

應納稅額＝組成計稅價格×稅率

第十五條 下列項目免徵增值稅：

(一)農業生產者銷售的自產農產品；
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(二)避孕藥品和用具；

(三)古舊圖書；

(四)直接用於科學研究、科學試驗和教學的進口儀器、設備；

(五)外國政府、國際組織無償援助的進口物資和設備；

(六)由殘疾人的組織直接進口供殘疾人專用的物品；

(七)銷售的自己使用過的物品。

除前款規定外，增值稅的免稅、減稅項目由國務院規定。任何地區、部門

均不得規定免稅、減稅項目。

第十六條 納稅人兼營免稅、減稅項目的，應當分別核算免稅、減稅項目的銷

售額；未分別核算銷售額的，不得免稅、減稅。

第十七條 納稅人銷售額未達到國務院財政、稅務主管部門規定的增值稅起徵

點的，免徵增值稅；達到起徵點的，依照本條例規定全額計算繳納增值稅。

第十八條 中華人民共和國境外的單位或者個人在境內提供應稅勞務，在境內

未設有經營機構的，以其境內代理人為扣繳義務人；在境內沒有代理人的，以

購買方為扣繳義務人。

第十九條 增值稅納稅義務發生時間：

(一)銷售貨物或者應稅勞務，為收訖銷售款項或者取得索取銷售款項憑據

的當天；先開具發票的，為開具發票的當天。

(二)進口貨物，為報關進口的當天。

增值稅扣繳義務發生時間為納稅人增值稅納稅義務發生的當天。

第二十條 增值稅由稅務機關徵收，進口貨物的增值稅由海關代徵。

個人攜帶或者郵寄進境自用物品的增值稅，連同關稅一併計徵。具體辦法

由國務院關稅稅則委員會會同有關部門制定。

第二一條 納稅人銷售貨物或者應稅勞務，應當向索取增值稅專用發票的購買

方開具增值稅專用發票，並在增值稅專用發票上分別註明銷售額和銷項稅額。

屬於下列情形之一的，不得開具增值稅專用發票：

(一)向消費者個人銷售貨物或者應稅勞務的；

(二)銷售貨物或者應稅勞務適用免稅規定的；
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(三)小規模納稅人銷售貨物或者應稅勞務的。

第二二條 增值稅納稅地點：

(一)固定業戶應當向其機構所在地的主管稅務機關申報納稅。總機構和分

支機構不在同一縣(市)的，應當分別向各自所在地的主管稅務機關申報納稅；

經國務院財政、稅務主管部門或者其授權的財政、稅務機關批准，可以由總機

構匯總向總機構所在地的主管稅務機關申報納稅。

(二)固定業戶到外縣(市)銷售貨物或者應稅勞務，應當向其機構所在地的

主管稅務機關申請開具外出經營活動稅收管理證明，並向其機構所在地的主管

稅務機關申報納稅；未開具證明的，應當向銷售地或者勞務發生地的主管稅務

機關申報納稅；未向銷售地或者勞務發生地的主管稅務機關申報納稅的，由其

機構所在地的主管稅務機關補徵稅款。

(三)非固定業戶銷售貨物或者應稅勞務，應當向銷售地或者勞務發生地的

主管稅務機關申報納稅；未向銷售地或者勞務發生地的主管稅務機關申報納稅

的，由其機構所在地或者居住地的主管稅務機關補徵稅款。

(四)進口貨物，應當向報關地海關申報納稅。

扣繳義務人應當向其機構所在地或者居住地的主管稅務機關申報繳納其

扣繳的稅款。

第二三條 增值稅的納稅期限分別為 1日、3日、5日、10 日、15 日、1個月

或者 1個季度。納稅人的具體納稅期限，由主管稅務機關根據納稅人應納稅額

的大小分別核定；不能按照固定期限納稅的，可以按次納稅。

納稅人以 1個月或者 1個季度為 1個納稅期的，自期滿之日起 15 日內申

報納稅；以 1 日、3 日、5 日、10 日或者 15 日為 1 個納稅期的，自期滿之日

起 5日內預繳稅款，於次月 1日起 15 日內申報納稅並結清上月應納稅款。

扣繳義務人解繳稅款的期限，依照前兩款規定執行。

第二四條 納稅人進口貨物，應當自海關填發海關進口增值稅專用繳款書之日

起 15 日內繳納稅款。

第二五條 納稅人出口貨物適用退(免)稅規定的，應當向海關辦理出口手續，

憑出口報關單等有關憑證，在規定的出口退(免)稅申報期內按月向主管稅務機

www.hamber.net


中國流轉稅及出口退稅法規

6 漢邦專辦境外控股公司‧精通兩岸聲譽卓著

關申報辦理該項出口貨物的退(免)稅。具體辦法由國務院財政、稅務主管部門

制定。

出口貨物辦理退稅後發生退貨或者退關的，納稅人應當依法補繳已退的稅

款。

第二六條 增值稅的徵收管理，依照《中華人民共和國稅收徵收管理法》及本

條例有關規定執行。

第二七條 本條例自 2009 年 1 月 1 日起施行。

提供大陸投資專業

是我們對客戶終生的承諾

誠信、專業、服務

是我們永遠的經營理念

辦理境外控股公司與

大陸投資專業顧問

最佳的選擇

漢邦管理顧問公司
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